What are architecture, engineering, construction, and related firms
thinking about as we head into 2024? Stambaugh Ness has reached out
to AEC firms to get a pulse about current firm challenges and
expectations entering a new year. Here's what we learned from the 175
firms surveyed.

Top 10 Challenges Impacting the AEC Industry Today

Recruitment of New Staff Overall Project Profitability
D 77% D 36%
The Missing Middle Staff Development Via Training and Mentoring
T 51% D 34%
Wage Growth Inflation Driving up Project Costs, Reducing Firm Profitability
D 48% D 29%
Cost of Benefits Retirement of Key Staff/Leadership
D 38% T 29%
Retention of Existing Staff Leadership Transition
T 37% TS 28%
Does your AEC firm expect an 24% ‘ 41% 35%

economic recession in the
next 6 months?

Yes No Not Sure
Do you anticipate a \ ’
downturn in revenue 23% 63% 14%
over the next 6 months?

Yes No Not Sure

Top 10 Actions Firms Are Taking to Prepare for a Downturn
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